全国2008年10月高等教育自学考试

国际市场营销学试题

课程代码：00098
一、单项选择题（本大题共25小题，每小题1分，共25分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．1957年，美国通用电气公司的约翰·麦克基里特提出了(      )

A．市场营销观念
B．全球营销观念
C．生产观念
D．推销观念

2．以农业为主，生产的产品大部分为自己消费，从事制造业和其它产业的人很少。这种经济发展状况属于(      )

A．自给自足经济
B．原料出口经济

C．工业化过程中经济
D．工业化经济国家

3．针对国际市场营销环境，劳工问题属于政治风险中的(      )

A．国际关系问题
B．涉外经贸管制问题

C．国民待遇问题
D．公平问题

4．如果某个国家规定商标所有权以最先注册者优先取得，则这个国家采用的法律是(      )

A．国际法系
B．国际商标法系
C．习惯法系
D．成文法系

5．国际经济联盟组织依照其经济结合的程度及相互依存的关系划分为自由贸易区、关税同盟和(      )

A．国际货币基金组织
B．关税与贸易总协定

C．世界银行
D．共同市场或经济共同体

6．“以任何方式所取得的知识”是(      )

A．资料
B．信息
C．数据
D．通讯

7．针对国际市场一些特定问题和机会进行缜密研究的系统属于国际市场信息系统中的(      )

A．国际市场内部报告系统
B．国际市场情报系统

C．国际市场研究系统
D．国际市场运筹学系统

8．为了明确某一问题的性质、情况和原因等而进行的专项研究属于(      )

A．探索性研究
B．描述性研究
C．因果性研究
D．预测性研究
9．将自变因素予以控制，用以测量因变素的变化和影响的调查方法属于(      )

A．询问法
B．观察法

C．实验法
D．问卷法

10．在营销上实施产品成本降低、异样化和综合优势的国际营销竞争战略属于(      )

A．产品竞争战略
B．市场竞争战略
C．价格竞争战略
D．服务竞争战略

11．某产品的销量迅速增长，企业开始盈利，竞争者纷纷加入，这说明该产品处于产品生命周期中的(      )

A．投入期
B．成长期
C．成熟期
D．衰退期

12．企业生产或经营的产品线数目称为产品组合的(      )

A．广度
B．长度
C．深度
D．密度

13．在新产品战略选择中，如果现有市场限制了企业的发展，或者企业断定在一定条件下能取得很大成功，企业就可能选择(      )

A．保持地位战略
B．革新战略
C．冒险战略
D．收缩战略

14．技术交易双方将各自拥有的工业产权或专有技术使用权在平等互惠的基础上相互交换，供对方使用的许可协议称为(      )

A．独占许可协议
B．排他许可协议

C．普通许可协议
D．交叉许可协议

15．当企业都采取迅速转让技术的策略时，表明该技术处于技术生命周期的(      )

A．技术创新阶段
B．技术成长阶段
C．技术成熟阶段
D．技术衰退阶段

16．在补偿贸易中，受让方直接用引进设备和技术所生产的产品去偿付出让方的技术和设备费用，这种补偿方式称为(      )

A．直接补偿方式
B．间接补偿方式
C．部分补偿方式
D．全部补偿方式

17．不以实物形式而以提供活劳动形式来满足他人的需要称为(      )

A．教育
B．保险
C．咨询
D．服务

18．缩写GATS是指(      )

A．关税与贸易总协定
B．服务贸易总协定

C．通商航海条约
D．国际货币基金组织

19．现代意义上的工业跨国公司出现于(      )

A．19世纪初期
B．19世纪中期
C．19世纪末期
D．20世纪初期

20．由母公司在不同国家和地区设置具有产业技术经济联系的子公司所引起的贸易，属于跨国公司的(      )

A．直接贸易
B．间接贸易
C．内部贸易
D．外部贸易

21．跨国公司通过收购方式对外直接投资的缺点是(      )

A．成功率低
B．管理难
C．竞争激烈
D．融资难

22．适宜市场追随者采用的定价策略是(      )

A．薄利多销策略
B．按质论价策略

C．最优价格策略
D．随行就市策略

23．较少采用人员推销方式进行促销的产品是(      )

A．低价消费品
B．高价消费品
C．低价工业品
D．高价工业品

24．公共关系的基本方法是(      )

A．直接沟通
B．间接沟通
C．双向沟通
D．单向沟通

25．国际市场营销渠道是指商品从一个国家的生产企业流向(      )

A．国外供应商的流程
B．国外最终消费者或用户的流程

C．国外代理商或经纪人的流程
D．国外生产企业的流程

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中有二至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
26．国际市场调查中出现的社会文化问题和障碍主要有(          )

A．对外国人不信任问题
B．妇女地位问题
C．家庭结构问题
D．基础设施问题
E．社会传统和心理因素问题

27．在国际市场的产品——市场矩阵中，产品开发型模式的决定因素有(          )

A．现有产品
B．现有市场(现有需求)
C．新产品
D．新市场(新需求)
E．国际市场

28．各国政府对国际技术转让进行管理的制度性和政策性措施主要有(          )

A．保护
B．管制
C．允许
D．引导和鼓励
E．限制

29．服务商品的交换过程，同时也是服务的(          )

A．推销过程
B．储存过程
C．生产过程
D．运输过程
E．消费过程

30．对于在国外开展营业推广活动的公司来说，应重点考虑的因素主要有(          )

A．法律限制
B．市场特性
C．产品特性
D．中间商的能力
E．竞争者的作法
三、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

31．简述国际营销中考虑宗教影响的原因。

32．简述整体产品的构成。

33．简述跨国公司的融资来源。

34．简述心理导向定价的含义及种类。

35．简述企业在选择国际广告媒介时应考虑的主要因素。
四、计算题(本大题共1小题，10分)

36．某产品的总固定成本为500万元，单位产品变动成本为100元／件，目标成本利润率为20％，产销量为10万件。试求该产品的单价和边际贡献。

五、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

37．试联系实际论述市场的概念及其范畴。

38．试联系实际论述表现出不同国际化程度的国际营销战略。

六、案例分析题(本大题共1小题，10分)

39．    A公司是中国最大的儿童用品设计、制造和销售企业，生产的童车是中国儿童用品市场最畅销的产品。在国内市场产品热销的同时，该企业把目光盯准了美国这个世界上最大的童车市场。A公司在美国找到一家理想的合作伙伴——B公司。

B公司是美国一家有上百年历史的老牌儿童用品企业。A公司登陆美国时，正值B公司在激烈的市场竞争中刚刚丢失了童车市场。双方几经磋商，结成了战略联盟关系，共同开拓美国市场。根据协议，合作的初期A公司把自己设计生产的童车运往美国，由B公司总代理；市场初现规模后，以双方联名的品牌在美国市场销售。A公司新颖的款式、优异的质量与B公司的良好商誉实现了互补式的“联姻”，该联名品牌童车迅速打开了美国市场。

值得说明的是：A公司初进美国市场时，为了占据市场份额，对美国中间商的报价几乎就是成本价，但是，美国的中间商更看重质量和新颖性并重的产品。对此，A公司潜心研发新产品，一个来自摇篮的创意，使他们另辟蹊径地开发出了在美国市场红极一时的“爸爸摇妈妈摇”童车。开发的新产品功能完善，外观采用了弧形的新造型以满足美国人对造型的需求，并在美国申报了外观设计专利和发明专利。正是由于这款童车极具创意，美国B公司决定与A公司展开全面合作。

问：(1)A公司在美国市场的合作伙伴属于国外市场中间人中的哪一种类型?

(2)A公司与美国中间商的矛盾主要是什么?A公司是如何解决矛盾的?
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